

La Crónica Meridional

Diario liberal Independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Miércoles 19 de Agosto de 1.925.

Número 21.159

EL MEJOR FESTEJO

Mucho nos agrada, como diferencia grande, enorme, teneremos expuesto en estas columnas, que Almería celebre sus tradicionales fiestas con el mayor explendor posible. Siempre hemos dicho que es preciso salir de la rutina, y aunque tengamos pocos festejos, que estos sean del mayor realce posible, que constituyan una gran atracción para que no solo sirvan de grato y solaz esparcimiento, sino que al mismo tiempo dejen complacidas a todas aquellas gentes que en estos días nos visitan. Pero entre los principales festejos, apuntamos hoy uno de los más principales, y es el que tienda a hacer agradable la estancia de los forasteros; nos referimos a la limpieza y riego de la población.

Es el ramo que dejamos apartado esencialísimo. En esta época de calor, es preciso que la población resplandezca de limpieza. En todo momento es necesario ello, pero cuando hay más tráfico en una población y esos días aumenta considerablemente, es preciso que ese tránsito se haga con la mayor comodidad posible. Es decir, que se barran muchas veces nuestras calles y se rieguen tantas sean precisas, para que las nubes de polvo asqueroso no hagan irrespirable la atmósfera. Cuanto se haga en el sentido indicado y cuanto dinero se gaste en los próximos días de fiestas en asear nuestras vias, nos parecerá poco.

Ya que la situación de nuestro Municipio, merced a la buena administración que se lleva, y al haber aumentado considerablemente los ingresos es desahogada, se puede permitir gastos extraordinarios en este capítulo, que será como hemos dicho al encabezar estas líneas, el mejor festejo y el que merezca mayores aplausos.

Indudablemente existe una amistad, lo evitara.

el visitar una población bien regada y barrida, al encontrarse con esas nubes polvorientas que asquean completamente y hacen imposible convivir, a hallarse con unas vías húmedas y sin basura alguna. San Sebastián tiene una gran fama de limpio, y en verdad bien merecida, por que allí, en la ciudad donos tierra, se le dedica una gran atención a estos capítulos, que dejan gratamente admirados a cuantos la visitan.

Aquí, pues, es preciso que se redoblen las brigadas de barredores y de regadores para hacer en esos críticos días de tanto tránsito, la mayor limpieza, en la seguridad de que estas órdenes y disposiciones, no solo harán más grata la estancia de los que nos visiten, sino que aun los almerienses aplaudirán y celebrarán cuanto se haga en pro de la higiene y saneamiento.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

19 de Agosto de 1880

Comenzó a publicar LA CRÓNICA una serie de interesantes artículos, debidos a la pluma del correcto escritor don Carlos Frontaura, Gobernador civil que fué de nuestra provincia.

Sobre nuestra capital se desencadenó de madrugada una horrorosa tormenta, que causó extraordinaria alarma, pues los fuertes truenos y los grandes relámpagos eran continuos.

Entre dos conocidos políticos almerienses, se promovió un lance de honor a espada, el que no pudo tener lugar el día señalado, porque enteradas las autoridades y

IDEA ORIGINAL

El beso instrumento de la caridad

A iniciativa de las agrupaciones sindicalistas que integran la Federación Teatral de Méjico, se están colectando fondos entre el público que asiste a los teatros de la capital, con el fin de enviar auxilios a los damnificados de la región zacatecana, que fué destruida por los temblores de tierra ultimamente registrados.

El Presidente de la República se encontraba en el Teatro Iris, acompañado por algunos de los artistas que actúan en el mismo. En aquel momento, al primer actor cómico don Roberto Soto, se le ocurrió la idea que ha sido llevada a la práctica en varios teatros. Las primeras típles venderán besos, cuyos productos se destinarán a las víctimas de los terremotos.

Según la prensa americana, estos besos, se expenderán a precios módicos.

NUESTRAS CRÓNICAS

La evolución del homenaje

Con motivo del homenaje al secretario de la Asociación de la Prensa, Eduardo Palacio Valdés, la comisión, con sentido moderno y práctico, va a recaudar modestas cuotas y a ofrecer, con la suma, al diligente periodista, un sortillito.

La novedad ha sorprendido a los rígidos. Nuestra singular arrogancia siente no sabemos qué humillaciones. ¿Por qué mezclar con el honor el interés? Sin embargo, la mayoría de los periodistas han aventado el prejuicio dadivo. El honor no es incompatible con la dádiva; antes, lo acrece y complementa. Cuando la dádiva es por méritos, y no por favor, tiene dignidad de justicia.

Semejante interpretación se va extendiendo, afortunadamente, por España. Por estos días, el Ayuntamiento de Valencia, queriendo honrar a su hijo predilecto, el maestro Serrano, le va a regalar una casa. En esta exaltación del hogar que ya se hizo no ha mucho, cuando los periodistas de Madrid regalaron por suscripción un hotel a Roberto Castroviðo, prospera el admirable sentido inglés del «home». Inglaterra, de siempre, cuando ha querido honrar a un héroe, le ha regalado, como a Nelson, una quinta; la de Merton, o como, a raíz de la guerra del Transvaal, a Lord Robert, su espléndido palacio de Regent Street.

La misma Francia, tan engolada y orgullosa, abre ahora en «Le Figaro» una suscripción para crear a los hijos del general Mangin una renta vitalicia. Y en Italia, recientemente, se celebró una fiesta nacional con ocasión de regalar, por suscripción pública, a Cardona, la casa aldeana en que nació el general Taciturno.

de nuestras dos guerras civiles, hallamos un curioso episodio, que pudiera servir de precedente a los homenajes en metálico y que, así, por la calidad del personaje—Espartero—como por las especialísimas circunstancias en que se produjo, está sabroso a los lectores.

A raíz del Convenio de Vergara el general Alají, ministro de la Guerra hechura y «alter ego» del gran caudillo progresista, presentó a las Cortes el siguiente proyecto de Ley:

«A las Cortes.—S. M. la Reina Gobernadora se ha servido autorizarme para presentar a las Cortes el siguiente proyecto de Ley:

Artículo único.—Teniendo presente los eminentes servicios prestados a la causa nacional y al trono legítimo de S. M. la Reina Doña Isabel II, en la presente lucha por el general en jefe del Ejército del Norte, don Baldomero Espartero, conde de Luchana, duque de la Victoria, y muy especialmente el que acaba de prestar en los últimos grandiosos acontecimientos y Convenio de Vergara, que tan poderosamente conducen a la pacificación general; como un voto de honor y testimonio perpetuo del reconocimiento público, la Nación concede al expresado duque de la Victoria, para que pueda disponer libremente de ellos, aquella porción de bienes nacionales que bastan a producir anualmente una renta de un millón de reales, en la provincia y en la clase de bienes que el mismo elija.

Palacio 18 de Septiembre de 1839.—ISIDRO ALAJÍ.

Comentando tan singular proyecto, escribe don Andrés Borrego:

«Fué, como no podía menos, en aquellos días de entusiasmo, bien acogida la propuesta y el Co-

Releyendo estos días la historia

greso nombró para su examen una comisión de su seno. Mas, disueltas aquellas Cortes en que los progresistas tenían mayoría absoluta, sin que dictaminasen, el Ministerio, reformado, reproducido ante las nuevas cámaras en Marzo de 1840, el proyecto de ley, y el congreso de mayoría moderada, nombró una comisión, compuesta por los señores Riva Herrera, duque de Gor, conde de Adabaro y don Simón Roda.

Consta el que evoca aquellos recuerdos que diputados a quienes preocupaba lo grave de la situación, instaron a los jeos de la mayoría a que sin hacer caso de la concesión, objeto de una negociación o ajuste contrario al decoro de la mayoría y a la dignidad del futuro agraciado, era procedente hacer que llegase a oídos del general que el Congreso mostraba se propicio a la gracia. Pero no fué atendido el prudente consejo y siguió desplegada la bandera de guerra, simbolizada en la ley de Ayuntamientos, cuya sanción era esperada, para romper las hostilidades.

La pensión no llegó a votarse. Pero lo cierto es que Espartero, en tantos meses, nada dijo sobre el asunto.

No en España, sino en la Argentina, acaba de otorgarse un homenaje en metálico para premiar al exgobernador de Santa Fé, señor Mosca.

He aquí el telegrama del diario «La Razón», de Buenos Aires.

«Santa Fé Mayo, 8—La comisión por homenaje al exgobernador doctor Mosca ha editado un folleto dando cuenta de su cometido, con proljos detalles de los trabajos realizados.

La comisión termina enviando al doctor Mosca una nota en que se da cuenta de que, a nombre de sus hijos, queda hecho en el Banco Hipotecario Nacional un depósito de «treinta y ocho mil quinientos pesos».

¿Qué méritos contrajo el exgobernador de Santa Fe? ¿Realizó una gestión excepcional y única? ¿Se limitó, por el contrario, a ser un gobernador más? ¿Hallase aca so, en la pobreza más extremada? ¿Goza tal vez, de buena posición, o, siquiera de suficientes medios de vida? Todas estas preguntas, que aclararian la cuestión, tanto en su aspecto ético como económico, no afectan al procedimiento rotundo. En Argentina, como en Inglaterra, como ya afortunadamente, en España, ante el caso de nuestro compañero acrece el número de hombres lucidos, enemigos de la arrogancia inutil, amigos de la previsión.

Cierto que los banquetes como las fanfarrias, seguirán atronando el mundo brujuleador y «jazz-bandista», porque hay hombres que si no chirrian, no viven. Pero hay hombres también a quienes el chirrido mata y el silencio vivifica. Y esos hombres que, poco a poco, van apagando los banquetes, de un soplo, como las bujías, son los que miran al hogar y quieren, previsores, escucharlo...

CRISTINA DE CASTRO

CUENTO LA LOCA DE LA CASA

I

¿Por qué se puso tan nerviosa? Nunca llegaron a tal grado sus arrechuchos de celos rabiosos. Como siempre, la envidiosa comadreja de sus amiguitas del alma, fué culpable del disgusto. Que si se habían visto del brazo de una buena moza en las penumbras de una calle excéntrica. Era una calumnia. Pues mi novia se creyó el chisme y yo pagué el pato. No tuve más remedio que soportar heroicamente el chaparrón de dictadores iracundos.

—Eres un canalla; me estás engañando infamemente...

¡Qué se yo cuantas injurias brotaron de su boquita roja, más aproposito para encenderse en besos que para verter insultos revueltos en bilis! Tanto se exasperó, que me enfadé a mi vez y solté lo mio:

—Oye, chiquilla, eso no te lo puedo consentir, es demasiada injusticia; si buscas un pretexto para concluir me lo dices y en paz, cada cual por su camino; me resulta muy desagradable tu manera de tratarme. Además, no permito que creas más a cualquier mal intencionado, que a mí... Por dignidad, que tu has de reconocer, no te lo tolero...

Lola abrió sus ojos y su exaltación —puro histerismo— degeneró en abundante lloriqueo. Instantáneamente se cubrió su rostro de lágrimas. Yo, cansado de la escena, la dejé en la puerta de su casa, donde estábamos y me retiré despacio. Ella, sollozando ruidosamente, escapó escaleras arriba. Aún oí unas palabras entre gemidos: ¡qué una está! ¡Mejor es acabar de una vez!... ¡No me verás más... viva!...

II

Cuando por la noche entré en mi cuarto, la patrona me gritó desde la cocina: Señorito, en su mesa he puesto un paquete que trajeron esta tarde...

Atadas con unas cintas de seda azul, estaba el maillot de mis cartas a Lola; algunas postales, dos o tres flores secas, un retrato mío con tierna dedicatoria, un espejo y un devocionario encuadrado.

do en piel, que le regalé. Encima un pliego con unas líneas escuetas: «Toma tus cartas y quema las mías. Cuando recibas esto... ¿qué será de mí? Acuérdate y reza un Padrenuestro»...

Al principio no hice caso, y pasé al comedor, pero no me fué posible tragár bocado. Los demás huéspedes se dignaron comentar compasivamente mi falta de appetito. Uno, interno de San Carlos, me miró con insulas de médico:

—Está usted pálido, ¿qué le ocurre?

La patrona, que traía un frutero con naranjas para postre, exclamó en son de chanza:

—Ha recibido un paquetito, ¿qué tendrá el paquetito?

Yo me despedí y me marché a la calle con dirección a mi tertulia en el café. Mientras se disolvía el azúcar, cogí distraídamente un periódico, y en la última plana lei un suelto: «Suicidio. En la calle del Espíritu Santo (donde vivía mi novia) se ha suicidado a la hora de cerrar esta edición, una agraciada joven. Se desconocen detalles».

Hondamente preocupado, pagué al camarero y salí. Sin querer, movido por una fuerza secreta, superior a mi voluntad, me encontré junto a la casa de Lola. Eran las doce de la noche, una apacible noche invernal, espléndidamente estrellada.

En el gabinete de mi novia, había luz que se veía por las rendijas del balcón.

En la esquina vi una pareja de guardias, departiendo, a mi parecer, con calor. ¿Qué sería? En el suelo, un enorme manchón rojizo que oscurecía las losas de la acera y parte de la cuneta del arroyo. La imaginación se colocó un cristal de aumento delante de los ojos. ¿Aquello era sangre? ¿Se habría precipitado desde el balcón a la calle? Eché a andar cada vez más intranquilo. Un vivo escalofrío corrió por mi piel como una ducha helada. Se me han olvidado los sitios que recorri. Atacada de una forma de manía ambulataria, di un paseo interminable de horas y horas... Al amanecer, venido por la fatiga, me senté e

banco de Rosales, sin apreciar la hermosura del magnífico crepúsculo. Soñoliento, febril, dejé trascurrir un largo rato. Después me levanté y volví a la calle del Espíritu Santo. Estaba cerrada media puerta de la casa de mi novia.

III

A los pocos instantes, Lola se asomó al balcón y al verme bajó al portal. Nuestros corazones palpitaron hasta estallar casi en los pechos.

Ella... vivía, ¡No se había suicidado! Fué la primera en hablar. ¿Me perdonas mis celos?

—Sí...

Me dió vergüenza referirle mis zozobras. El sol matinal y la presencia de mi novia, calmaron por encanto mis nervios. El portero abrió la hoja de la puerta que por ser muy temprano se hallaba sin acabar de abrir. La mancha del pavimento era pintura derramada de un bote que se había roto...

La mujer del portero me saludó alegremente: Que madrugadores... esta añadió señalando a Lola con la confianza de quien la había visto nacer, está loquita por ustedes... es la loca de la casa...

Yo pensé en que es cierta la frase corriente de que la verdadera loca de la casa... es la imaginación. Lo pensé por la mía.

ALBERTO DE SEGOVIA

Pasando el rato

CHARADA

Solución a la charada última: ESTOICO.

No podemos entendernos en este asunto por cartas, dame una «primera», «quinta» y sabrás lo que pasa.

(La solución en breve).

Línea de vapores del Svenka Lloyd



PARA GOTENBURGO, STOKOLMO, MALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS PUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA.

El vapor SCANDINAVIA, zarpará el 20 del corriente (si se reúne carga).

Seguirá el CALABRIA, el 5 de Septiembre y el BERNICIA, el 21 del mismo mes.

Para informes, su agente H. DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Vapores fruteros para Dinamarca



El vapor «MINSK», llegará a este puerto sobre el dia 31 de Agosto para cargar barriles para COPENHAGUE.

Para informes, su agente H. FISCHER, Sagasta, 6.

Número de ocho páginas

AUTO-CAMIONES

Se venden dos en perfecto estado, marca alemana «Hansa Lloyd» de 30-40 HP. y 5 toneladas de carga.

Informar: TEODORO FERNANDEZ, Almería.

Consultorio Médico Quirúrgico DE LA DIVINA INFANTITA Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGÍA CON PREMIO EXTRAORDINARIO.
Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid.
Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAL en 1923 — especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERIMA.
Horas de consulta de 3 a 5.— Calle de Granada, número 27.

REBAJA DE PRECIOS

Servicio especial de viajeros

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, (explotadora de los del Sur de España), ha organizado un servicio de viajeros por trenes ordinarios y especiales, con motivo de nuestras próximas fiestas. Los billetes serán de ida y vuelta a precios reducidos y desde el 20 al 27 del actual, se expedirán en todas las estaciones de la línea. El regreso podrá hacerse desde el 23 al 31, ambos inclusive, por los trenes ordinarios, excepto los expresos.

Además para facilitar la concurrencia a las tres corridas de toros que tendrán lugar los días 26, 27 y 28, el tren especial de mercancías que sale de Guadix a las 4'35 y llega a Almería a las 12'14, circulará en las citadas fechas con dos carroajes de tercera clase, también con precios reducidos.

El regreso de los viajeros que concurren a las corridas de toros, podrá efectuarse en la noche de cada día desde Almería a Santa Fe, a las ocho.

Se suprime el tren de mercancías y viajeros número 81 de Almería a Santa Fe, durante los tres días de las corridas de toros.

UNA NOTA

Peso de barriles

Por la Cámara Oficial Uvera, ayer dio comienzo el peso de los barriles en el muelle, encontrando una gran cantidad de éstos que no tenían el peso mínimo reglamentario de cuarenta y seis libras netas.

Mañana se reunirá la Comisión Ejecutiva para aplicar las sanciones correspondientes.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Esta noche debutará en el coliseo de Cervantes, la notable «Tronpe Teruel», que la componen siete señoritas y dos caballeros.

Sus trabajos son bailes y cantos regionales y de otras clases.

La «Tronpe Teruel» goza de extraordinaria fama.

Además del debut de estos artistas, se exhibirá la película en cuatro partes «Los afortunados».

En «Diana»

Gran acontecimiento artístico, en obsequio a los señores bañistas, para hoy a las 6 de la tarde.

El popular y aplaudido «Hombre Guitarra», fenómeno bocal, imitador de voces, ruidos, animales etc. Ventriloquia. El notable guitarrista de género flamenco Antonio Serrano, «Niño del Lunar».

MADERAS

La CASA PASTOR ha recibido un importante cargamento de calidad inmejorable.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****De Marruecos**

Madrid, 18

Operación intensiva contra el enemigo

Dicen de Fez que con referencia a las operaciones comenzadas con el objeto de despejar el territorio de Tralla, se sabe que la artillería y la aviación comenzaron en las primeras horas de la mañana una preparación intensiva contra el enemigo.

Este se muestra muy impresionado, pareciendo querer abandonar algunos puntos.

A Uazan

El general francés Lyantey marchará mañana a recorrer la posición de Uaza.

Nombramientos

Comunican de Ceuta que ha sido nombrado Interventor de las kabilas de Anyera y Hans, el capitán de infantería don Luis Boix.

El que desempeñaba dicho cargo, también capitán don Francisco Planas, se le ha nombrado jefe del cuarto Militar del Jalifa en la zona del Protectorado.

Ambos nombramientos han sido muy bien recibidos.

Nuevo jefe

Participan de Melilla, que

ha llegado el comandante don Roberto Aguilar.

Este ha sido designado comandante militar de la plaza de Alhucemas.

Construcción de un desembarcadero

Otro despacho de Melilla da cuenta de que las fuerzas de pontoneros que se dedican estos días a efectuar prácticas de tendidos de puentes, hace pocos días que terminaron la construcción de un magnífico desembarcadero cerca de la playa del Hipódromo.

Soldados franceses que se escapan

A bordo del vapor «España número 5», han llegado a Melilla dos soldados franceses que se hallaban prisioneros del enemigo en Axdir.

Aprovechando un descuido de sus guardianes, se arrojaron al mar, llegando a nado hasta Alhucemas.

Refieren curiosos detalles de su cautiverio.

En la región de Tazza

Esta noche se ha recibido un nuevo despacho de Fez, dando cuenta de que las tropas francesas han realizado una gran ofensiva en la región de Tazza.

Intervino un cuerpo de ejército y una brigada mixta mandada por el general Roi chut.

Le precedió un violentísi-

mo bombardeo a las líneas rivales.

La dirección de las operaciones

El general Liantey se ha trasladado a Lazan a donde llegará Mr. Petain.

Este asumirá la dirección efectiva de las operaciones de acuerdo con Liantey y Nellin.

Intento del enemigo

Dicen de Larache que el enemigo intentó franquear el Lucas, haciendo una razzia en las líneas francesas.

La artillería lo impidió a tiempo, causando a los moros rebeldes gran número de bajas, dándose a la fuga.

Compra de negocios en el Rif

Un despacho recibido de Londres, dice que un Sindicato Anglo americano, se propone comprar los negocios en el Rif de los hermanos Manesmann, incluso terrenos en el territorio español de la bahía de Alhucemas.

Riquelme a Lucas

El general Riquelme se ha trasladado para presenciar las operaciones de los franceses a Lucas.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

BOULEVARD, 79. PRAL,

Automóviles FORD
Disponibles para entrega inmediata

CONSULTEN PRECIOS AL AGENTE OFICIAL

TRONPE TERUEL - M. Berjón

Bulevar, 59

Nuestra feria y fiestas

Prueba del alumbrado

Anoche se hicieron nuevas pruebas del alumbrado especial eléctrico instalado en el Bulevar y en el Paseo del Príncipe, con motivo de la feria y fiestas que comienzan el viernes 21.

Las pruebas resultaron excelentes.

La Pública de las Fiestas

El itinerario que recorrerá la Pública de las Fiestas, que saldrá pasado mañana a las 10 de la noche, es el siguiente:

Salida de la calle de Reina Regente, yendo por el Bulevar, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, calles de Granada, Cenotafio, Plaza de toros, Rodríguez Sampedro (antes Majadores), Rambla de Alfareros, y otra vez Puerta de Purchena, Paseo y Bulevar, disolviéndose la comitiva en el sitio de salida.

La Pública de las Fiestas no puede recorrer otras calles principales por la falta de anchura de las mismas, pues la carroza principal es de bastante estensión.

Carrousel

Uno de los espectáculos que ha de llamar verdaderamente la atención este año en la feria, es el elegante carrousel que se está instalando en la plaza de Emilio Pérez (antes Circular).

Gymkhana automovilista

Se han inscrito varios aficionados para tomar parte en la Gymkhana automovilista y la Comisión ruega a todos los señores que deseen inscribirse, lo hagan lo antes posible para facilitar así la organización de este festejo.

EN EL CUARTEL

Inauguración de la Biblioteca del Soldado

A las once de la mañana de ayer, como hubimos de anunciar, tuvo lugar en el Cuartel de Infantería, con gran solemnidad, la inauguración de la Biblioteca del Soldado, debida al incansable batallar del pundonoroso coronel del Regimiento La Corona don Francisco Canovas Serrano.

Antes de la hora señalada, concurren al Cuartel, respondiendo a la invitación, el general gobernador señor Zumel, con su ayudante señor Torre, alcalde señor Pérez Cordero y concejales señores Oliveros, Beltrán, García Martos y secretario señor Esteban; diputado provincial señor Cabo Rodríguez; teniente coronel de Carabineros señor Pujiola y varios jefes y oficiales; Rvdo. P. Tomás Alorso; Superior de los Jesuitas y varios Padres; representaciones del Cuerpo Consular y Obispado; don Fernando Gómez de Talavera; notario don Francisco Rico Pérez; teniente coronel de la Guardia civil; capitán de dicho Instituto señor Méndez, jefe de la Prisión señor Banco, Cabildo Catedral y

clero parroquial y numerosos jefes y oficiales de los Cuerpos armados de esta guarnición.

Además concurrieron, dando gran realce a la fiesta, numerosas y distinguidas damas e infinidad de bellas señoritas.

Antes de la ceremonia, las fuerzas de La Corona formaron en el patio del Cuartel con bandera y música.

Al aparecer la bandera se le rindieron honores.

Seguidamente los numerosos invitados se trasladaron al departamento del pabellón central, donde en un salóncito artísticamente decorado, ha sido instalada la biblioteca, hermosa obra de madera de haya, construida por la casa Ferrera.

En departamentos unipersonales se han colocado lámparas eléctricas con los emblemas del Regimiento, todo del más refinado gusto.

Acto seguido, el gobernador eclesiástico, don Rafael Ortega, bendijo la Biblioteca en representación del Obispo de la diócesis, actuando de madrina la distinguida señora doña María Roda de Gómez Talavera.

Terminada la bendición, el coronel del Regimiento señor Canovas Serrano leyó un patriótico discurso, dirigido a las señoras y demás concorrentes, haciendo resaltar el acto transcendental celebrado, que era de suma importancia.

Testimonio de la gratitud del Re-

gimiento por la valiosa ayuda prestada por todos.

Después se dirigió a la madrina de la bandera del Regimiento, señora doña María Roda, diciéndole que en ella, compendio y suma

de todas las delicadezas, bondades y patriotismo, saludaba con profundo respeto y rendida admiración a las flores del vergel almeriense, flores de magestuosa belleza y virtudes, a quienes deseaba hiciese llegar esta deuda de gratitud, manifestaciones que fueron acogidas con aplausos.

A continuación pronunció otro discurso dirigido al soldado, haciendo constar la generosidad de los donantes y el cariño, interés y atención que prestan al Regimiento, manifestaciones que también fueron acogidas con muestras de aprobación.

Seguidamente el general señor Zumel pronunció un patriótico discurso, ensalzando la obra cultural y dando las gracias a todos los asistentes por su presencia a tan brillante acto.

Se dieron vivas a España, al Rey y al Regimiento La Corona.

Durante el acto, la banda de música del Regimiento interpretó varias obras de su escogido repertorio.

Los numerosos invitados fueron obsequiados en el comedor principal del Cuartel con un espléndido lunch.

La fiesta terminó a las doce y media.

Cuanta dama, señorita, avenida y demás invitados que asistieron a la inauguración, firmaron en el álbum de la Biblioteca.

La verbena

Para solemnizar la inauguración de la Biblioteca del Soldado, anoche a las once dio comienzo en el patio del Cuartel la verbena organizada.

El decorado era soberbio.

La iluminación eléctrica y venciana dio gran realce a la fiesta.

Numerosas damas y señoritas concurren a la verbena, amenizada por la banda de música del Regimiento y pianillos de manubrio.

Juzgado Municipal

DÍA 18

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

NACIMIENTOS. — María de los Angeles Fuentes Gómez, María de los Angeles Enrique Pizán y Juana Fernández Gil.

DEFUNCIONES. — Emiliano Aguilera Pastor, de un año, de entitis; Amalia Rodríguez Aienza, de 22 años, de tuberculosis pulmonar, y Carmen Román Esteban, de 17 meses, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS. — Antonio García Romero con Carmen Fernández Morello.

DISTRITO DE SAN SEBASILAS

NACIMIENTOS. — María Lazo Martínez y Francisco Vizdorme Zapata.

DEFUNCIONES. — Antonia García Peña, de 2 años, de fiebre paratífica, y Arturo Jabarquinto Rodríguez, de 37 años, de asistolia.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Línea de vapores

Spanskelingen

PARA OSLO, BERGEN, STAVANGERY
DEMA PUERTOS DE NORUEGA.

El magnífico y rápido vapor a motores SEGOVIA, cargará el día 1. de Septiembre.

Seguirá el SEVILLA el 15 de Septiembre.

Para informes, su agente HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Álvarez García, que durante muchos años estuvo establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Príncipe, número 56, donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

de la Facultad de Medicina de Madrid.
Enfermedades de boca y dientes.

Consulta de 3 a 5.

Conde Ofalia, núm. 8.

La obesidad curada

sin específicos que dañan la salud

Régimen a seguir según la edad y el temperamento de cada individuo.

Siguiendo las reglas de los eminentes doctores Maurice Perrin y Paul Mathieu, de fama mundial se puede

IMPEDIR LA GORDURA

Y CURAR RADICALMENTE LA ENFERMEDAD DE LA OBESIDAD.

Mujeres y hombres que sigan las instrucciones de estos famosos doctores conservarán

la salud y la belleza del cuerpo

PRECIO DEL LIBRO 5 PESETAS

PEDIDOS POR CORREO A

EDITORIAL-DEL NORTE

Plaza de Canalejas, 6 pral.

Apartado 35

MADRID

Del Ayuntamiento

Comisión Permanente

Mañana, a las doce, se reunirá la Comisión Permanente del Ayuntamiento, para celebrar la sesión semanal.

Subasta desierta

Para ayer estaba señalada la subasta de la recaudación del arbitrio sobre el esparto que se introducía en la capital durante el actual año económico.

Por falta de licitadores quedó desierta dicha subasta.

Dos peritos

Por el Juez de instrucción del distrito de la Audiencia de esta capital, se ha ordenado al Ayuntamiento nombre un maestro de obra y un arquitecto, que reconozcan el caserón antihigiénico en donde estuvo la cárcel pública y aprecien el daño que hayan causado en dicho edificio.

De Ornato

La Comisión de Ornato se reunió ayer, despachando varios expedientes.

— Por don Joaquín López Rodríguez, se sollicitó ayer el correspondiente permiso para hacer reformas en la casa número 47 de la calle de Granada.

TEXACO

GASOLINA EXTRA
Especial para Automóviles

de la

TEXAS C.º de NEW YORK

0'65 ctms. litro

S U R T I D O R

frente al Banco de España.

TRIBUNA LIBRE

Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy distinguido señor mío: Voy a permitirme interesar de su amabilidad un favor, consistente en que, si lo considera atendible, se haga eco en LA CRÓNICA del justo disgusto de los vecinos de la calle del Electoral Sirvent, por la desatención que se nos dispensa por la Alcaldía en lo referente a los servicios de Policía Urbana. Hace más de un año se levantó parte del piso de la referida calle para proceder al arreglo de las cañerías del agua, como así se hizo; pero, a pesar del tiempo transcurrido, aún no se ha recomuesto el mencionado piso, para lo cual solo es necesario, un poco de voluntad y unas pocas pesetas.

También, y debido a una obra realizada en las cercanías, han acumulado, y no han retirado, los escombros de ella procedentes que componen una buena montaña, donde se vierte multitud de inmundicias, constituyendo un verdadero foco de infeción.

Bien es cierto que por dicha calle jamás pasa un concejal, un

municipal, ni un empleado de la Policía Urbana, lo que explica el absoluto abandono en que se la tiene.

Rogándole me perdone las molestias que por la presente le ocasiono y anticipándole las gracias por la gestión que de su amabilidad esperamos los vecinos de la repetida calle, queda de usted. affmo. s. s. q. e. s. m.— NICOLÁS LAPEÑA.

Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío: Los vecinos de la calle de Terriza y sus afluentes, nos encontramos con una grande escasez de agua desde hace cerca de un mes.

¿No podría su periódico, que tan buenas campañas hace en favor de los intereses de Almería, llamar la atención de esa falta? Gracias anticipadas y agradezco quedará por su atención.— UN VECINO.

Queda complacido el vecino, trasladando la justa queja al Alcalde accidental.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 17:

Real orden convocando a oposición para proveer 15 plazas de auxiliares de Administración civil con el sueldo anual de 2.500 pesetas.

Relación de los créditos a favor de los Ayuntamientos de esta provincia que tienen suprimido el impuesto de consumos.

— Registro minero solicitado por don Manuel Carballo Carballo, de 20 pertenencias de hierro, con el nombre de «La Salud», en término de Castro de Filabres.

— Edictos de los Juzgados de Almería, Purchena y Cuevas.

— Idem del Ayuntamiento de Almería.

De Instrucción pública

E Congreso de educación familiar

La Comisión internacional de los Congresos de Educación Familiar, domiciliada en Bruselas, ha examinado los asuntos relacionados con el cuarto Congreso, que habrá de celebrarse en Madrid, manifestando su deseo y esperanza de que sea organizado lo antes posible con el generoso concurso del Gobierno español.

El Comité organizador que preside el duque de Fernán Núñez, y del cual es secretario general el vizconde de San Antonio, prosigue sin interrupción sus trabajos al objeto indicado.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)
CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo) y el bollo AMS TERDAM.

Campaña frutera

La Cámara Uvera, con motivo de haberse hecho por los consignatarios ofertas de tres vapores para el día 25, para tomar uvas con destino a Liverpool, a presencia de los mismos se procedió al sorteo, siendo designado el vapor «Carpio», al que le han sido destinados 12.000 barriles.

Para el día 31 del corriente, se anuncia la llegada del vapor «Minsk», que tomará barriles para Copenhague.

Ayer practicó la Cámara Uvera un reconocimiento a los barriles de uvas depositados en el muelle, ignorando el resultado.

Recomendamos a los parraleros que el peso exacto del barril, según se ha dicho en distintas ocasiones, es de 46 libras, y sería de lamentar que por falta de este requisito hubiese algunas confiscaciones.

Mañana fondeará el vapor «Scandinavia» para tomar barriles con destino a los puertos de Suecia y Finlandia.

Consulta ortopédica

JERÓNIMO FARRÉ GAMELL

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquier que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en las mayorías de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PERNAS, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMÓN, de 11 a 1 y de 3 a 5, solamente el día 22 de actual mes Agosto.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.

EL DIRECTOR

El Banco de Crédito Local de España

Dentro de breves días es esperado en nuestra capital, el gerente del Banco de Crédito Local de España, recientemente creado por el Directorio.

Dicho Banco tiene por objeto facilitar el progreso de nuestros Municipios y Diputaciones mediante la concesión de créditos y empréstitos; para ello creará unos títulos o cédulas que tendrán como garantía la general y conjunta de todas las Corporaciones contratantes con el Banco.

El Directorio ha nombrado como primer gobernador del Banco de Crédito Local de España al se-

ñor Calvo Sotelo, actual director general de Administración.

Se espera que, con la creación del Banco, quede resuelta la cuestión del crédito local en todos sus aspectos.

Moderna Clínica Dental

Y

Laboratorio de Prótesis.

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.— Boulevard del Príncipe, 47. Teléfono no número 147.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Florinda», de Melilla, con 187 pasajeros y carga general.

Vapor «Roberto R.», de Aguilas, con 46 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor «Florinda», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor «Roberto R.», para Algeciras, con carga y pasajeros.

Pailebot «Buen Amigo», para Mazarrón, con mineral plomizo.

Ventiladores eléctricos

a precio de fábrica.

VICENTE AZNAR, Conde Ofalia, 30.—Almería.

Manzanilla Romana selecta

Pln la Droguería «EL TRIUNFO» Rafael González F. de Plaza.—Plaza de Nicolás Salmerón, 3. Puerta de Purchena.—Almería.

JOSE GIL, callista

Servicio de manicura

Bordiu, 1 (antes Pez). Teléfono 207

HOMBRES

Fármacos de energías, servicios-musculares, impotentes, gaetanas por tubos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, estudios, &, viejos en años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estrechan el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la sangre. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas más famosas del mundo. Consíase que para determinar el grado de debilidad se pida a la CLINICA MATEOS.

Arenal, 1, 1^o, MADRID (España). GRAFICO SEXUAL lo reciben

en el correo, reservadamente.

Precio a hombres y casadas antes en el lecho conyugal y después tres pesos en todas las librerías. Por correo, a su autor Arenal 1 — MADRID

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICO

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 18

Lo que nos dijo Gómez Jordana

El vocal del Directorio general Gómez Jordana ha celebrado una conferencia con África, recibiendo buenas noticias de la operación complementaria realizada en Larache, no existiendo bajas por nuestra parte.

Nos dijo el señor Gómez Jordana, que el general francés Lauter, visitará la posición española de Alhucemas, en donde será recibido por el general Riquelme.

Lauter impondrá condecoraciones a los jefes y oficiales españoles que más se distingan en las operaciones combinadas.

Para corresponder a esta atención, el Alto Comisario general Primo de Rivera irá a una posición francesa para condecorar a los oficiales franceses.

Visitas al Presidente

Esta mañana estuvieron en la Presidencia visitando al marqués de Magaz el capitán general de Madrid, los subsecretarios de los Departamentos de Instrucción pública y Marina, el presidente del Congreso, el doctor Corteza, y el gobernador dimisionario de Gerona señor Urquia.

Viaje aplazado

El Presidente accidental del Directorio vicealmirante Magaz, hablando con los periodistas, les manifestó que había aplazado su ansiado viaje a Santander y que ignoraba cuando lo llevaría a cabo.

La firma de hoy

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Fomento:

Nombramiento de personal del Cuerpo de Ingenieros de Montes.

De Hacienda:

Modificando el artículo 106 b. l. ha suspendido el viaje príncipe de Asturias, pido de los señores conde Grove y Cincunegui, mandado en automóvil a Asturias.

Amorzó en el palacio la marquesa de Argüelles, Llanes.

Autorizando la admisión al servicio activo de los auxiliares mecánicos del Cuerpo de Telégrafos que se hallen actualmente en situación de supernumerarios.

Concediendo jubilaciones reglamentarias y concediendo honores por méritos de servicio.

De Gracia y Justicia:

Nombrando arcipreste de Mondaleno a don José Eria Espolesin.

De Guerra:

Concediendo la cruz blanca del mérito militar al maestro del personal francés Petain.

También se firmaron varios oficios de propuesta en la Sección de Infantería.

De Estado:

Nombrando Delegado de España en la sexta asamblea de la Sociedad de Naciones, que se reunirá en Ginebra el dia siete de Septiembre, a don Emilio Palacios, ministro en Berna, y a don José Qai

niones de León, embajador en Paris.

En la Presidencia

El Vicepresidente del Directorio marqués de Magaz, permaneció hoy en la Presidencia hasta las nueve de la noche.

Nos dijo que mañana no marchará a Santander.

Por las emanaciones

En la barriada de Tetuan de las Victorias, en las obras de apertura de un pozo, un escape de gases dejó medio asfixiado al obrero Victoria-Hernández.

Acudieron en seguida a prestar auxilio los bomberos, extrayendo al obrero.

Un bombero quedó en estado grave y otro de pronóstico reservado, a causa de las emanaciones.

No va a Inglaterra

El equipo Madrid de fute-

Donda 4%	interior	70 55
I. 5%	amortizable	95'25
sd 4%	idem	88'00
Banco de España	578'00	
Español de Crédito	000'00	
Tabacalera	229'00	
Londres a la vista	33 74	
París a la vista	32 40	
Dolar	6'94	

PROVINCIAS

Madrid 17

Partido de polo

Un despacho de Santander dice que en el campo de deportes del palacio de la Magdalena, se jugó un partido de polo, formado por el equipo moreno integrado por los señores marqueses de Villabragima, Ceballos, Mr. Tor y el Rey y un equipo blanco compuesto de los señores marqueses de Viana, duque de Santoña, a Mauro, conde de la Maza y don Emilio Palacios, ministro duque de Alba.

Actuaron de jueces de campo los duques de Santoña y del Arco.

Ganaron los señores del equipo blanco por cinco tantos a cuatro.

Homenaje a un maestro

Desde Vigo comunican que en el teatro Tamberlik se ha celebrado un homenaje titulado al Maestro Nacional.

El homenaje se tributó al maestro del pueblo de Sordoma, que lleva treinta y ocho años al frente de una escuela. Se pronunciaron discursos en salizando las virtudes del maestro.

Después cantaron varios trozos musicales distinguidas señoritas de la localidad.

Seguidamente se procedió a la entrega del premio otorgado por el Obispo a don José Muñoz, por su crónica en salizando la misión del maestro.

Viaje á Asturias

Dicen de Santander que el

Príncipe de Asturias, acompañado de los señores conde Grove y Cincunegui, mandó en automóvil a Asturias. Amorzo en el palacio la marquesa de Argüelles, Llanes.

Llegó a Gijón a las seis de la tarde, en donde se le dio un recibimiento entusiasta. Tormenta.—Un rayo impactó tres casas.

Dicen de Pamplona que reina en aquel término un formidable tormenta.

Un rayo cayó sobre una casa, ardiendo ésta, propagándose a otras dos que quedaron completamente destrozadas.

Afortunadamente no se rieron desgracias personales.

Las pérdidas materiales de consideración por haber quemado importantes prendas, de granos que hacían días habían sido recogidos.

Después de cinco horas de trabajos constantes, realizados por el vecindario, sofocarse el incendio.

Exposición clausurada

El Rey ha asistido hoy a la clausura de la Exposición de ganados.

Repartió varios premios los ganaderos.

A Bilbao

El dia 25 se proponen Reyes marchar a Bilbao, de donde continuarán el viaje a San Sebastián.

Contra una veraneante Hallándose en el paseo Pereda, en Santander, la raneante madrileña Antonia Candela, recibió un balazo en el pecho.

No se ha podido averiguar hasta ahora quien haya sido el autor.

El general Primo de River

Dicen de Algeciras que el general Primo de Rivero se oyó hoy por la población mandó café en el Casino de varios de sus amigos.

Después almazó a

del acorazado «Jaime I», invitado por el almirante señor Yolif.

Por la tarde realizó una excursión en automóvil a la Línea de la Concepción.

Mañana marchará el señor Primo de Rivera en un hidroavión, a Sarlucar de Barrameda, invitado por varios amigos, a almorzar.

Dicen por último, que se espera a Mr. Petain, para celebrar una entrevista con el general Primo de Rivera, a bordo del crucero francés «Strasbourg».

En Toledo

Comunican de Toledo que reina una animación extraordinaria con motivo de las fiestas que se están celebrando.

La concurrencia de forasteros dicen que es extraordinaria.

TOROS

Madrid, 18.

Corrida en Toledo

Las reses de Martínez liliadas esta tarde en la plaza de Toledo, cumplieron.

Dos las rejoneó con mucha valentía don Antonio Cañero, matando la segunda con los rejones.

Sánchez Megías, estuvo de señal.

Litri, deficiente, siendo cogido. Resultó con una herida leve en la cabeza.

Niño de la Palma superior, ganando una oreja.

En Bilbao

El ganado de doña Carmen de Federico, bronco.

Fortuna, Chicuelo, Marquez y Villalta, muy vaientes.

Fortuna en una cogida que sufrió, resultó con una herida en el abdomen.

Marquez sufrió también un varetazo.

PERPÉ

BOTICA CENTRAL DEL LICENCIADO JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Esencias nacionales y extranjeras. Aguas minerales. Gáspedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15.—ALMERÍA

GACETILLAS

Mala «pedrá» te den...
Dice un antiguo alegato: «mala Contreras González.

«pedrá» te den por darle a otro», y esto le ha ocurrido al vecino de Baierma (Dalias), Indalecio Gutierrez Valdivia.

Se hallaban cuestionando en la plaza de la Torre, de dicha barriada, los hermanos Lorenzo y José Casas López y Francisco Aguilera Villegas, porque éste le había dado con una pelota de áserrín en la cabeza al José, saliendo en su defensa su hermano Lorenzo.

Este hizé uso de una navaja con la que intentó herir al Francisco Villegas, pero a quien hirió fué al Indalecio Gutierrez que pasaba al mismo tiempo y que en nada había intervenido, resultando con una herida en la mano derecha.

El Lorenzo fué detenido por la Guardia civil.

Registro minero

Por don Nicolás Sánchez Yúdice, se solicitó ayer en este Gobierno civil la propiedad de 86 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Luisito», pajes conocidos por los nombres de Sabinar y otros, término de Níjar.

Las rifas en las verbenas

La «Gaceta» ha publicado una Real orden de Hacienda resolviendo favorablemente la instancia del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid, en representación de los gremios que se indican, y en la que solicitan se prohiban las rifas de objetos en las verbenas y en otros actos públicos.

Se a'quila

Casa espaciosa tres pisos, recién restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fonda o oficinas, Marín, 22.

Razón, Guzman, número, 2.

Alcalde multado

Pronto haber remitido el parte mensual y el edicto anunciando la vacante de Veterinario titular, el Gobernador civil ha impuesto una multa al alcalde del pueblo de Alicún.

Este... «individuo» ha sido de nunciado varias veces por la misma causa.

Aclaración

Por Real orden se ha aclarado de que la gratuitad de los recursos contenciosos administrativos regulados en el artículo 256 del Estatuto municipal debe reconocerse por los Tribunales provinciales sin traba ni limitación de ningún género.

Vacante

Se halla vacante el cargo de Veterinario titular e Inspector de Sanidad Pecuaria de la villa de Alcolea.

Niño que hiere

En la casa de socorro municipal ha sido curada María Barón Benavides, de 70 años de edad, la que padecía dos heridas en la mano derecha que les fueron causadas por el niño de 13 años, José

Acompañado de su apreciable familia, marchó ayer a Málaga, el Archivero de aquella Delegación de Hacienda nuestro amigo don Desiderio Gutierrez, que ha ocupado el mismo cargo en la Diputación provincial de Almería, durante varios años.

ISEÑORAS!

En el Hotel Simón, (SOLO POR SEIS DIAS) se hospeda el viajante de la importante MAISON DE BLANC DE SEVILLA con un extenso surtido de su Especialidad en toda clase de ROPA BLANCA FINA. Al primer aviso pasará a domicilio.

Vehículo con desperfectos

Ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia don Francisco Maldonado Valverde, que vieniendo del Zapillo en un automóvil, fué éste averiado por un carro que lleva el número 1.196, cuyo conductor desconoce.

INTERESANTE

Advertimos a los consumidores del poderoso y afamado desinfector.

ZOTAL

que deben exigir siempre el envase de origen y no admitir cualquier otro que le ofrezcan.

CAMILO TEJERA Y HERMANA —Sevilla.

Proveedor de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Subasta de postes

Por esta Sección de Telégrafos se anuncia la subasta de 26 postes telegráficos inútiles, que existen en las líneas entre Almería y Guadix y Almería, Vera y Garrucha.

El valor de cada poste está señalado en una peseta.

A presentarse

Deben presentarse en este Gobierno militar, de 9 a 12, para un asunto que le interesa, Agustín Mira Gris, José Rueda Hernandez y Leandro Murcia Vicedo.

PALUDISMO

Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la

Quinofebrina

SÁIZ DE CARLOS,

que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las

FIEBRES INTERMITENTES,

COTIDIANAS, CUARTANAS,

FIEBRES PERNICIOSAS,

TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

Por maltrato

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Mariana Andújar Viciana, haber sido maltratada de palabra y obra por su vecina Rosario Rodríguez, que habita en la calle de Regocijos.

También denunció Josefa Martínez Vicedo, que había sido maltratada en la plaza del Pino por el cochero Bernabe Herrada.

Así mismo fué detenido por los guardias municipales Rafael del Águila Poyatos, por insultar a Adela Hernandez Rodriguez.

Igualmente fueron detenidos Francisco Fernandez Pascual y Antonio Cruz Padilla, por maltratar e insultar a la encargada del urinario del Paseo del Príncipe Dolores Cruz Leal, porque ésta no los dejaba entrar en dicho evactorio que se halla en reparación.

El mejor matamoscas papel TANGLE FOOT.

A cumplir condena

Ha ingresado en esta prisión provincial, a cumplir la condena que le fué impuesta por la Audiencia de Almería por el delito de rapto, don Miguel Asensio López Rodriguez.

Joven mecanógrafo

Se necesita para despacho de Abogado. Darán razón plaza de Marín, número, 1, principal.



Lámpara TUNGSRAM, Moutera 18.—MADRID.

Dr. Emilio Espejo

Especialista en las enfermedades de la mujer y partos.
De la Maternidad y de la Cruz Roja de Madrid.
Puerta de Purchena, 1, principal.—

Gines de Haro y Haro

ABOGADO

Reyes Católicos, 19
Horas de despacho: de 10 a 12.

SE VENDE

una camioneta «Chevrolet» nueva.
José Rodriguez, García Alix, 2.

Lea usted

La Crónica Meridional

PALUDISMO

Pildoras CRUZ NEGRA

De Hijos de B. Díez Canseco

LA BAÑEZA

LEON

Tratamiento específico el más eficaz y
empleado por la Clase Médica desde
hace veinte años.

Muestras y literatura gratis a los señores Médicos.

CALENTURAS



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana
Santiago de Cuba, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla,
Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique
Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Septiembre el vapor

MANUEL ARNUS

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el dia 28 de Agosto en
vapor

P. de SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA
el dia 5 de Septiembre el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Precio del pasaje en tercera clase:

Pesetas 557'50

Para Puerto Rico y New York saldrá del puerto de Málaga el 17 de Septiembre
en el vapor

REINA MARIA CRISTINA

con escala en Cádiz.

Viajes a Roma.

Automóviles

CHEVROLET

El coche de mejores líneas y más completo de su categoría; cambio de
marchas (tres hacia adelante y marcha atrás); bomba para la refrigeración;
cuatro ballestas semi elípticas; chassis reforzadísimo; dirección irre-
versible; cuenta kilómetros; velocímetro; pintura Dueco, etc.

Turismo ruedas madera, en Almeria, pts. 7.650

Chassis camión último modelo con nuevo embrague, en Almeria pts. 7.500

ENTREGAS EN EL ACTO

E. Viciana y Viciana

Salon exposicion: Boulevard, 56-Almería.

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá de Barcelona el dia 25 de Agosto
Civitavecchia.
Seguirán otras expediciones.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y
AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.
Para mas informes dirigirse en Almeria a la Agencia de la Compañía
lénica calle del General Segura, 2. bajos.

'MATA MOSQUITOS FERRE
MUEBLES

no confundirse Sebastián Pérez

Zampironi

RECHAZADOS

QUE NO leven

ESTA MARCA

DE VENTA EN TODAS LAS
DROGUERIAS Y BAZARES.

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH & C.º

Bruch, 49.—BARCELONA.

Lea usted
'La Crónica Meridional'



ELÍXICO CALLOL

Medicamento Aprobado y recomendado
por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que la mejor
preferencia por los buenos resultados obtienen
ellos mismos u en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradece
lo propaga a sus amistades. Precio pts. 45

Cómprelo hoy mismo en cualquier ferme